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ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 ТА КАРАНТИНУ  

НА ПСИХОЕМОЦІЙНИЙ СТАН  
ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

 
Спалах COVID-19 (коронавірусної хвороби) в Китаї у грудні  

2019 року та її швидке поширення по світу спровокували та зумовили 
виникнення серйозних викликів в житті населення земної кулі. Людство 
опинилось в ситуації невизначеності, до якої зовсім не було готове. 
Світова пандемія загрожує не лише життю людини, а й практично всім 
сферам суспільного життя, провокує у людей підвищення тривожності, 
дистресу та інших реактивних станів. 

Як і подібні значущі негативні процеси глобального масштабу, 
пандемія COVID-19 провокує у людей підвищення тривожності, 
дистресу, інших реактивних станів. Майже 40,0% населення планети є 
тривожними – «мають рівень тривоги вище середнього, кожна десята 
особистість страждає на розлади психічного спектру, з яким самостійно 
іноді важко справитись, потрібна кваліфікована допомога» [1, с. 35]. 
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У різних куточках світу сьогодні тривають дослідження, як реагує 
людство на COVID-19, як психологічно впливають і вплинуть в 
майбутньому на людське життя пандемія та карантин. 

Вчені відзначають, що кожна нація має свої особливості реакції на 
кризові ситуації, що пояснюється різним рівнем соціально-економічного 
розвитку та якістю життя, також вони залежать від зрілості особистості 
та рівня її освіти [3]. 

Результати дослідження українських науковців підтверджують 
широкий спектр психологічних наслідків, до яких може призвести 
спалах коронавірусної хвороби, серед них – поява нових психіатричних 
симптомів в осіб, що не мали психічних захворювань, а також 
погіршення стану тих, хто вже страждає на такі захворювання. Спалах 
COVID-19 спричиняє суспільні психологічні реакції: напругу, тривогу та 
страх, втрату орієнтирів і планів на майбутнє, може також призводити до 
депресії, посттравматичного стресового розладу тощо [3]. 

Найбільше психологічне навантаження під час пандемії та карантину 
в Україні відчувають на собі не лише медики, а й працівники освіти. В 
зв’язку з цим виникла необхідність дослідження змін психоемоційного 
стану педагогічних працівників в нових умовах життєдіяльності 
суспільства. 

Аналіз наукової літератури свідчить, що питання впливу пандемії 
COVID-19 та карантину на психоемоційний стан педагогічних 
працівників в Україні ще вивчено недостатньо [2]. Тому нами було 
проведено дослідження, завданням якого було проаналізувати вплив 
пандемії та карантину на психологічне здоров’я педагогічних 
працівників школи та ДНЗ. 

Для проведення дослідження використано анкету «Вплив пандемії 
COVID-19 та карантину на Ваш психоемоційний стан» (автор – 
Сільванович Н.), яка включала 12 питань. В опитуванні взяли участь  
25 педагогічних працівників закладів загальної та дошкільної освіти 
Новомиргородського району Кіровоградської області, всі учасники 
дослідження – жінки, вік – 23-58 років. Дослідження проводилось у 
червні 2020 року дистанційно. 

У процесі дослідження було встановлено, що більшість опитаних 
вважають, що світова пандемія COVID-19 і наступний карантин в 
Україні негативно вплинули на їх психоемоційний стан. Так, 56,3% 
опитаних зазначили, що дана ситуація вплинула негативно, 18,6% – 
відповіли, що ситуація вплинула скоріше негативно, ніж позитивно. 
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Разом з тим, 18,8% досліджуваних вказали, що ситуація вплинула 
позитивно, а 6,3% опитуваних не дали відповіді на поставлене питання.  

Щодо негативного впливу пандемії COVID-19 та карантину на 
психологічне здоров’я, то педагогічні працівники вказали на такі його 
прояви: виникнення негативних емоційних станів (тривожність, 
роздратованість, страх, депресія, розгубленість, паніка, агресія тощо) – 
62,5% опитаних; погіршення здоров’я (психологічного, духовного, 
фізичного) – 31,3%; невизначеність щодо майбутнього – 12,5%; 
переживаннях щодо матеріальної нестабільності – 18,8% та ін. 

Позитивний вплив пандемії COVID-19 та карантину на 
психоемоційний стан педагогічних працівників опитувані відзначили в 
тому, що дана ситуація сприяла вирішенню наступних завдань: 
спілкуванню з близькими – 43,8% опитаних; можливості саморозвитку, 
завершення всіх раніше запланованих справ, реалізації творчих ідей 
внаслідок свободи планування власного часу – 62,5%; можливості 
переоцінки цінностей – 18,8%. 

Стосовно необхідності надання психологічної допомоги працівникам 
освіти, то згідно з результатами дослідження відновлення 
психоемоційного стану потребують 43,8% педагогічних працівників, 
консультацій з метою зниження рівня стресу – 31,3%. 

Отже, результати дослідження свідчать про те, що пандемія  
COVID-19 і карантин загалом негативно вплинули на психоемоційний 
стан педагогічних працівників закладів загальної та дошкільної освіти. 
Дослідження вказало на необхідність надання регулярної психологічної 
допомоги працівникам освіти в рамках спеціально створеної в освітніх 
закладах системи роботи при підтримці та взаємодії з їх адміністрацією з 
метою позитивного впливу на психоемоційний стан педагогічних 
працівників в цей складний період.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ КОРЕЛЯЦІЙНОГО ЗВ’ЯЗКУ СТРАХІВ  
ТА ЯКОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ У ДІТЕЙ  

З ОНКОЛОГІЧНИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ 
 
Переживання онкологічного захворювання є травматичним досвідом 

в житті дитини та всієї сім’ї, що впливає на психо-емоційний стан 
дитини, змінює її соціальну ситуацію, викликає глибинні особистісні 
переживання, активізує страхи, фруструє задоволення потреб.  

Ми дослідили страхи та зв’язок з якостями особистості (агресивність, 
демонстративність, оптимізм, невпевненість в собі та ін.) у дітей 
молодшого шкільного віку, що хворіють на онкогематологічні 
захворювання. 

Вибірку дослідження склали 152 дитини, 77 хлопчиків та 75 дівчаток 
віком від 6 до 10 років, які лікувались з приводу онкогематологічних 
хвороб у відділенні гематології та інтенсивної хіміотерапії 
Західноукраїнського спеціалізованого медичного центру (м. Львів), 
Обласної дитячої клінічної лікарні (м. Рівне), дитячій клініці «Бамбіно 
Джезу» (м. Рим), Університетському дитячому шпиталі (м. Люблін). 

Пацієнти, які проходили лікування у закордонних клініках були 
опитані нами під час перебування в Україні, у трактах перерви між 
хіміотерапією та під час перебування на амбулаторному лікуванні в 
тракті підтримуючої терапії.  

Для вивчення дитячих страхів використовувалась методика  
О.І. Захарова, для дослідження емоційно-особистісної сфери 


